

## 中州·综合

省射击中心培养出了多名世界冠军,附近新建小区的居民却陷入了困境——

## 只因家住靶场边 枪声不断铅弹飞



核心提示

□据 新华社郑州10月30日电(记者 马意翀)

在拥有数十年历史、培养出很多知名运动员的河南省射击中心旁边,一个建成一年多的小区居民反映受到噪声、落弹等困扰。铅弹会给居民的生命和财产安全带来怎样的危害?小区建设规划时为何不考虑与靶场保持距离?

## 1 小区外枪声不断,黑色铅弹不断落下

记者29日下午2点来到位于郑州市南三环与连云路交叉口东侧的芳草园小区,沉闷的枪声不断从小区西墙外的河南省射击中心靶场传来。小区西墙高大约3米,伴随着枪声,不时有黑色铅弹如雨点般落下,砸得绿色车棚顶直响。小区北侧地面上聚拢了不少铅弹,多名小学生路过,听到枪声后纷纷吓得低头快走。

“白天打枪不定时,有时候一天响不了几次,有时候整天响,噪声太扰民。子弹落得到处都是,有时候掉到车顶上,我们生怕把车玻璃砸碎了。”在4栋居民楼2单元门口,小区住户唐大爷抱怨道。

“有时候楼上住户玻璃也被打得直响。子弹掉在手上脸上,可疼了。小朋友走那段路都跑着过去。”小区住户王女士不悦地说。

在芳草园小区新景象物业公司二楼,主任贾贝娜告诉记者,小区居民多是去年4月入住的,截至目前还没发生过子弹伤人、打碎玻璃或损坏其他物品等情况。“我们曾设想修建一个棚子,不过棚子只能解决一部分问题,八层以上不好弄。”她表示,小区内经常反映受扰问题的有一二十户,主要集中在4栋住宅楼的西南边住户和西边住户。

另一名物业工作人员向记者透露,实际受到影响的小区住户有六七十户之多。

## 2 省射击中心建于1958年,与小区间隔40多米

记者来到河南省射击中心,看到多名运动员背着长枪正在比赛,橘红色的飞碟碎片散落在空地上。飞碟靶场在该射击中心院内东南角,东西长200多米,南北长100多米,与东侧的芳草园小区隔着40多米的绿化带,中间还有一道防弹墙。

“队员的射击方向是由南向北,没对着小区。”在省射击中心三楼办公室,一名教练告诉记者,飞碟项目是用猎枪装铅粒射击,射出的密集颗粒在空中散开后,可能飘到隔壁小区,但颗粒微小,不会造成人身伤害。

多名工作人员向记者证实,河南省射击中心1958年在此划定训练场地时,院外非常荒凉,只有大片菜地,周围连路都没有,而附近小区均为近几年才建的。一名工作人员说:“空地设置的抛靶机、碟片存储装置、运输机械等训练设备价值千万元,挪移或取消谈何容易?”

在河南省射击中心一楼大厅进门上方,悬挂着多张我国知名运动员的照片。一名教练介绍,射击中心承担着河南省男子飞碟多向、女子飞碟多向等训练任务,世界冠军王楠、贾占波、巫兰英、马歌等都是从这儿走出去的。

## 3 噪声扰民问题,谁该担责?

“省射击中心属于公安重点管控区单位,枪弹分离根本不对外。猎枪属于室外项目,子弹散落不会对人体造成伤害。小区开发商当初进行规划时就应该考虑到与靶场保持一定距离,为什么等居民搬进去住了才反映问题?”该教练不解地说。

多名法律界人士表示,省射击中心早在小区建成数十年前就已存在,开发商理应将噪声、落弹等问题提前告知购房者。若铅弹给居民的生命和财产安全带来危害,省射击中心理应承担相关责任。目前,对于噪声扰民问题,小区住户可与省射击中心进行协商。若协商未果,双方可以向行政执法部门反映或诉诸法律。

郑州现比基尼女孩洗车服务,洗一次188元——

## 如此洗车 洗掉了啥



正在洗车的比基尼女孩美丽「冻人」

□据《河南商报》大豫网

29日10时许,8名身材高挑、穿比基尼的女孩出现在郑州市沙口路一家汽车美容店的洗车房里。她们站在兰博基尼、法拉利等豪车前,手持海绵球擦遍车身,接着打开喷头,小心翼翼地给车辆喷水。

在寒意渐浓的秋天里,美丽“冻人”的洗车女孩吸引了很多过路市民围观。有市民表示,这些美女车洗得是否干净不要紧,就是图个新鲜。

记者看到,排队等候的多是价格在100万元以上的宾利、劳斯莱斯、法拉利等品牌豪车,100万元以下价位的车辆几乎不见踪影。据了解,以后每周日,这些比基尼女孩都将为车

主提供洗车服务,不过想让美女洗车,钱可得多掏点儿——洗一次188元。

## 相关链接

今年7月,北京市朝阳区一家汽车养护中心就曾推出类似服务——两个女孩身穿比基尼为车主洗车,洗一次收费880元。

此事经媒体报道后,引起网友很大的争议。

“小淑女洗J”:洗车是假,看洗车是真。

“忠良zlzl”:首先,这不违法;其次,这是别人的自由;再次,存在即合理,要尊重市场规律。

就在公众热议之时,北京这家汽车养护中心取消了美女洗车服务,其店长称取消服务是迫于社会舆论的压力。

信阳小伙送给自己一份成人礼  
骑行一年 穷游十国

□据 今报网

“回到祖国的怀抱了,朋友做的家常菜时隔很久再吃,那感觉无以言表。结束了,不用每天都在饥饿中度过了,吃饱的感觉真好!从潢川到埃及,10个国家我骑了一年才到,飞机一天就回来了,这种落差让我怅然若失。”10月26日,信阳市潢川县的小伙黄森从迪拜回到上海,在微博上写下这么一段话。

从2013年10月1日至今,黄森用了一年的时间,从家乡信阳潢川启程,骑山地车穿越约旦、印度、斯里兰卡、尼泊尔、泰国、老挝、越南等10个国家,行程15323公里,用这种特别的方式迎接自己的18岁成人礼。在这个过程中,他用视

频、图片、文字等形式记录下自己的骑行经历。

黄森的这次环游是以穷游的形式进行的,一般都是在路边搭帐篷休息,曾因当地物价过高选择饿肚子。为了解决经费问题,他在各地淘了一些特色工艺品,放在网上出售。他还遇到过手机摔坏无法修理、手续办理困难、沟通不畅、遭当地人野蛮对待等困难,最终都挺过来了。

在路上,黄森用镜头和文字记录下各种美景和趣事,并结交了一批好友。虽然他也说过“爸爸,我想你”这样的话,但他没有半途而废,仍然坚持完成了骑行。

“每个人对梦想的定义不同,但相同的是各自为了心中的信念而坚持。”黄森说。

<p><b>教育广场</b> 广告热线:0379-65139977 65139988</p> <p><b>聪源教育</b> 洛阳市教育局 批准办学</p> <p>西交大少年班</p> <p>小升初、中考、高考全日制冲刺班</p> <p>各年级竞赛培优班、提高班、作业辅导班</p> <p>精品一对一 全市最优名师课程</p> <p>电话:13937990112 69937701</p>	<p><b>建筑业特殊工种培训</b></p> <p>我市建筑行业特殊工种塔吊、提升机、卷扬机司机、司索工、指挥、装卸工、电工、焊工培训班,即日报名,近期开学;建筑类“十大员”岗位培训班正在热招中,特聘专家授课,合格率达90%以上。</p> <p>电话:63026337 63026335</p> <p>地址:市住建委培训中心(纱厂北路21号)</p>	<p><b>品质驾校推荐</b> 65139988</p> <p><b>弘运驾校</b></p> <p>A1、A2、B1、B2、C1及从业资格证</p> <p>挖掘机装载机 本校考试训一体</p> <p>地址:东花坛向北200米</p> <p>电话:62611018 63555678</p>
---	--	--